
108 INTERVENČNÍ A AKUTNÍ KARDIOLOGIE  /  Interv Akut Kardiol. 2024;23(2-3):108-109  /  www.iakardiologie.cz

INFORMACE / INFORMATION
EuroVASC – Evropský vaskulární klub a jeho vznik v roce 2024

EuroVASC – Evropský vaskulární klub  
a jeho vznik v roce 2024
Ivo Bernat 

Kardiologická klinika, Komplexní kardiovaskulární centrum FN a LF UK v Plzni

Článek informuje o založení a plánovaných aktivitách Evropského vaskulárního klubu.                      
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EuroVASC – European Vascular Club and its creation in 2024

The article informs about the establishment of the EuroVASC and its planned activities.                                 
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V intervenční kardiologii došlo v posled-

ních 30 letech k mimořádně intenzivnímu 

rozvoji zprvu hlavně koronárních, a později 

i nekoronárních intervencí. Technický vývoj, 

narůstající počty a spektrum výkonů, erudice 

intervenčních týmů a národní i mezinárodní 

spolupráce na poli medicíny založené na dů-

kazech vedly k zásadním změnám i v doporu-

čených postupech léčby pacientů.

Snaha koncentrovat narůstající specific-

ké intervenční zkušenosti a společně je dále 

rozvíjet vedla ke vzniku řady klubů. Tyto se 

již řadu let zabývají cíleně problematikou na-

příklad bifurkačních lézí (Bifurcation clubs), 

chronických uzávěrů koronárních tepen (CTO 

clubs), minimálně invazivních výkonů (Slender 

clubs) a mnoha dalších včetně nekoronárních 

intervencí (LAAClub aj.). 

I přes svoji značnou různorodost však ma-

jí všechny výkony v intervenční kardiologii 

jedno společné. Každý z nich začíná a končí 

cévním přístupem. To vedlo k myšlence vytvo-

řit mezinárodní platformu na toto společné 

téma.

Po úvodních přípravách z konce minulého 

roku tak došlo na jaře roku 2024 ke vzniku 

klubu EuroVASC. Na jeho webových stránkách 

www.eurovasc.com se lze dočíst o základ-

ních myšlenkách, které vedly ke vzniku klubu, 

jeho cílech a plánovaných aktivitách. Dále 

jsou zde uvedeny informace o kontaktech, 

zakládajících členech a brzy bude možná re-

gistrace. Klub má kromě jiného i svoje logo 

(Obr. 1). Začaly již přípravy první konference 

EuroVASC, která se uskuteční 13.–14. června 

2025 v Barceloně a bude zaměřena na cévní 

přístupy u všech forem koronárních interven-

cí. Následující rok pak budou hlavním téma-

tem konference cévní přístupy u srdečních 

strukturálních intervencí. Spolupráce, která 

byla již navázána např. se Slender Club Japan, 

se v budoucnu kromě dalších klubů a speci-

alistů může týkat i intervenčních radiologů 

a jejich přístupů u nekardiálních intervencí.

Pro vznik EuroVASC se stal jednou z hlav-

ních inspirací European Bifurcation Club (EBC), 

který byl založen již v roce 2004 a od té doby 

prošel mimořádným vývojem. Tento klub 

kromě každoroční konference a webových 
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Obr. 1.  Logo Evropského vaskulárního klubu
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stránek navíc přináší řadu velmi přínosných 

publikací. Z nich je potřeba zmínit každoročně 

inovované konsenzy klubu, které vždy nava-

zují na poslední konferenci EBC, konající se 

pokaždé v jiném evropském městě. Poslední 

z této řady publikací je již 18. EBC konsenzus 

z letošního roku, publikovaný jako ty předcho-

zí v časopise Eurointervention. Mimořádně 

kvalitní a obsáhlé jsou i neustále aktualizo-

vané webové stránky klubu s možností regis-

trace, která umožňuje přístup k nejnovějším 

i starším prezentacím z předchozích konfe-

rencí. Konsenzy jsou vždy výsledkem diskuzí 

z poslední konference a publikačních aktivit 

včetně výsledků nejnovějších prací, které zpra-

vidla navazují na ty předchozí.

Předběžný program první konference klu-

bu EuroVASC bude zahrnovat osm sekcí. Každá 

z nich bude obsahovat tři přednášky s násled-

nou diskuzí, hlasováním a na závěr společný 

konsenzus na dané téma. V sekcích budou 

mj. přednášky typu „state-of-art and unmet 

needs“, „current best practices“, „controversies“ 

a další. Do programu bude také zařazen blok 

věnovaný novým produktům a inovacím firem, 

které se zabývají cévními přístupy.

Bude zajímavé sledovat, zda tento nový 

klub naplní svoje ambice a jaký bude v čase 

jeho přínos ke zlepšení výsledků intervenč-

ních endovaskulárních výkonů.
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